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Задача 1. Для определения доли сотрудников агрофирмы в возрасте старше 35 лет, была организована типическая выборка пропорционально численности мужского и женского пола с механическим отбором внутри групп. Общее число сотрудников – 10000 чел., в том числе мужчин 6000 и женщин 4000. На основании предыдущих обследований известно, что средняя из внутригрупповых дисперсий составила 1600. Определите необходимый объем выборки при вероятности 0,997 и ошибке 5%.
Сделать вывод.

Задача 2. Имеются данные 10%-ного случайного бесповторного выборочного обследования рабочих цеха природоохранной организации (табл.):
	Табельный номер рабочего
	Возраст, лет
	Заработная плата за сентябрь, тыс.руб.
	Стаж работы, лет
	Тарифный разряд

	7
	25
	4480
	7
	3

	17
	24
	2360
	7
	2

	28
	43
	4510
	25
	4

	35
	41
	4670
	23
	5

	44
	37
	3880
	28
	5

	47
	42
	4965
	24
	5

	102
	29
	2744
	11
	5

	112
	36
	4030
	16
	5

	123
	56
	5150
	34
	6

	135
	29
	3740
	11
	5

	138
	18
	2215
	1
	2

	140
	37
	3582
	20
	4

	147
	25
	2500
	8
	3

	149
	30
	3630
	12
	4

	150
	26
	3520
	9
	3


Требуется:
1.определить дисперсию заработной платы
2. произвести группировку рабочих по стажу работы, выделив три группы (для каждой группы исчислите внутригрупповую дисперсию по уровню месячной зарплаты)
3. определите среднюю внутригрупповую дисперсию по уровню месячной заработной платы и ее долю в общей дисперсии.
       Сделать вывод.

